

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH

Poniedziałek 22.06.2026 *Dzień powszedni*

18⁰⁰ + Agnieszkę Kochel od rodz. Zawieruchów

19⁰⁰ + Juliana Machulskiego od córki Agaty z mężem i synem

Wtorek 23.06.2026 *Dzień powszedni*

18⁰⁰ + Henryka, Irenę Kowalskich, Władysława, Zofię Kaletów zam. Elżbieta z rodz.

19⁰⁰ + Edwarda Brzozę z int. córki Jolanty z rodz.

Środa 24.06.2026 *Uroczystość Narodzenia Jana Chrzciciela*

18⁰⁰ 1) + Janinę Czarnecką (imieninowa) zam. mąż z dziećmi 2) + Katarzynę, Stanisława Zegadło (r. śm.) i zm. z rodz. 3) + Antoninę, Józefa Wieczorków, Magdaleny Woźniak, Stanisławę Ziółkowską 4) + Jana, Mariannę, Stefana Domagałów, Mariannę, Władysława Frankowiczów, Janinę, Henryka, Bogdana Kurtków 5) + Agnieszkę, Stefanę, Jana Wawrzeńczyków oraz zm. z r. Wawrzeńczyków i Golów 6) W 20 r. ślubu Kingi i Piotra o Boże błog. dla Jubilatów i potrzebne łaski dla ich dzieci 7) + Tomasza Litwina (r.śm.) 8) + Stanisława, Annę Wojcieszynskich 9) + Mieczysława Poboche (r.śm.) Janinę, Ryszarda Pobochoń 10) + Czesława Machulskiego od córki Magdy 11) + Stanisława Kamińskiego zam. córka 12) + Agnieszkę Kochel zam. Magdalena i Mirosław Mazurowie 13) + Janinę, Stanisława, Henryka Tkaczów, Waława, Katarzynę, Józefa Puchałów 14) W 15 r. ślubu Moniki i Rafała o Boże błog. i opiekę Matki Bożej 15) + Jana Zaroda 16) + Stanisławę Frankowicz od rodz. Brzozów 17) + Stefanę Skarbek i zm. z rodz. 18) Stanisława Lużyńskiego (r.śm.), zm. z rodz. Lużyńskich, Jakubczyków, Krążków 19) + Zdzisława Chrostka (r.śm.) 20) + Józefa Mrozika (10 r.śm.) 21) + Jana Poboche (z racji imienin) 22) + O wieczne zbawienie dla Henryka Brzozy (23 r.śm.), Janinę, Mieczysława Kowalskich. Helenę Stokowiec, Sławomira Korbana 23) + Jana, Mariannę, Edwarda Pobochoń, Antoniego, Anielę Kowalskich, Franciszkę, Jana Brzozów 24) + Janinę, Władysława, Edwarda i zm. r. Nowaków i Ślusarczyków 25) + Franciszkę, Władysława, Jana, Edwarda Gołąbków, Henryka Wiejasa 26) + Juliana Machulskiego od r. Zegadłów 27) + Kazimierę Wasik od koleżanki

19⁰⁰ Msza Święta

Czwartek 25.06.2026 *Dzień powszedni*

9⁰⁰ Msza Święta na zakończenie roku szkolnego

18⁰⁰ + Agnieszkę Kochel od rodz. Lutwinów i Kaczorów

19⁰⁰ W 50 rocz. ślubu Marii i Stanisława o Boże błog. opiekę Matki Bożej

Piątek 26.06.2026 *Dzień powsz.* – **REL. ŚW. JOSEMARI I ŚW. ZYGMUNTA**

18⁰⁰ + Władysława Dyragę (imieninowa) z int. rodz.

19⁰⁰ + Teodozję (6r.śm.), Jana, Irenę Stachurów

Sobota 27.06.2026 *Dzień powszedni*

18⁰⁰ + Władysława Lużyńskiego (imieninowa) zam. syn z rodz.

19⁰⁰ + Mariannę, Władysława Domagałów z int. syna Zdzisława

Niedziela 28.06.2026 *XIII Niedziela Zwykła* – **RELIKWIE ŚW. IRENEUSZA**

8⁰⁰ za Parafię

10⁰⁰ + Mieczysława (r.śm.), Genowefę, zm. z rodz. Kowalskich

12⁰⁰ Chrzty: I) Aleksander Czopur, II) Karol Czopur, III) Leonard Kacper Janicki

2) + Stanisława, Czesławę Machulskich, Stanisława Pietrzyka, Ks. Jana Pragnącego

16⁰⁰ 1) + Piotra Pobocho

2) O błogosł. dla mieszkańców Podwoła z racji poświęcenia pól

PISMO PARAFII PW. WSZYSTKICH ŚWIĘTYCH W BRZEZINACH

SANCTUS



XII Niedziela Zwykła

21 czerwca 2026 r. Nr 30 (917)



Słowo Boże na dziś...

Czytania: Jr 20, 10-13 / Rz 5, 12-15 Ewangelia: Mt 10, 26-33

Jezus powiedział do swoich apostołów: «Nie bójcie się ludzi! Nie ma bowiem nic skrytego, co by nie miało być wyjawione, ani nic tajemnego, o czym by się nie miało dowiedzieć. Co mówię wam w ciemności, powtarzajcie w świetle, a co słyszycie na ucho, rozgłaszajcie na dachach. Nie bójcie się tych, którzy zabijają ciało, lecz duszy zabić nie mogą. Bójcie się raczej Tego, który duszę i ciało może zatracić w piekle. Czyż nie sprzedają dwóch wróbli za asa? A przecież bez woli Ojca waszego żaden z nich nie spadnie na ziemię. U was zaś policzone są nawet wszystkie włosy na głowie. Dlatego nie bójcie się: jesteście ważniejsi niż wiele wróbli. Do każdego więc, kto się przyzna do Mnie przed ludźmi, przyznam się i Ja przed moim Ojcem, który jest w niebie. Lecz kto się Mnie zaprze przed ludźmi, tego zaprę się i Ja przed moim Ojcem, który jest w niebie».

**Bł. Stanisławie Streichu i bł. Michale Rapaczu,
Prezbiterzy i Męczennicy
- módlcie się za nami -**

Ogłoszenia parafialne...

- W dzisiejszej Ewangelii słyszeliśmy trzy razy wypowiedziane słowa: „Nie bójcie się...”. Taką odwagą - w imię Bożej bojaźni - wykazali się błogosławieni księży Michał Rapacz zamordowany przez bojówkę komunistyczną w 1946 roku i ks. Stanisław Streich zastrzelony w kościele podczas sprawowania Mszy św. przez fanatyka komunistycznego. W naszej wspólnocie parafialnej witamy ks. Pawła Ścisłowicza, który podczas Mszy św. o godz. 10 00 dokona uroczystego wprowadzenia relikwii bł. ks. Gratulujemy mu nowego stanowiska na jakie w tym tygodniu został mianowany w Kurii Diecezjalnej. Jak zawsze możemy podejść i ucałować częstąkę doczesnych szczątków błogosławionych, którzy oddali życie w obronie wolności i niepodległości naszej Ojczyzny. Dziękujemy rodzinie, która ufundowała relikwiarz.
- W dzisiejszej Ewangelii Pan Jezus wyjaśnia nam kogo mamy się bać w słowach: „Bójcie się raczej Tego, który duszę i ciało może zatracić w piekle”. Te słowa będziemy mogli rozważać podczas Mszy św. sprawowanej w Nidzie o godz. 14 00 przeżywając uroczystość odpustową tytułu kaplicy: „Nawiedzenia N.M.P.” połączoną z modlitwą poświęcenia pól.
- Na godz. 18 00 Grupa Teatralna Stowarzyszenia Przyjaciół Brzezin serdecznie zaprasza na kolejną premierę! Nie musimy jechać do teatru. To teatr przybywa do nas. Na Brzezińskiej Scenie na placu ks. Augusta Żołądkowskiego wystawiona zostanie sztuka: „Gęsi za wodą, czyli nie-wesele po brzezińsku”. Wstęp wolny.
- W tym tygodniu obchodzimy:
 - w środę: Uroczystość Narodzenia Św. Jana Chrzciciela,
 - w piątek: wspomnienie Josemarii Escriva i św. Zygmunta Gorazdowskiego. Msza św. z relikwiami.
 - w niedzielę: wspomnienie Św. Ireneusza. Msza św. z relikwiami
- Każdy z nas ma tatusia. Pamiętajmy o tym szczególnie we wtorek, kiedy to - obchodzimy Dzień Ojca. Żywym złożymy życzenia, za zmarłych ofiarujemy modlitwę.
- We wtorek o godz. 17 00 do świetlicy zapraszamy na spotkanie Kręgu Biblijnego.
- Spowiedź dla dzieci przed zakończeniem roku szkolnego i na rozpoczęcie wakacji w środę o godz. 17
- Msza św. na zakończenie roku szkolnego w czwartek o godz. 9 00. Zachęcamy dzieci, by podziękowały za otrzymane łaski i zapewne promocje do następnej klasy i poprosiły o błogosławieństwo na czas odpoczynku.
- Zbiórka ministrantów w kościele w sobotę o godz. 17 00. Zapraszamy - szczególnie dzieci z 1 Komunii św. - do zapisywania się do tej wspólnoty. Czy to prawda, że jakie miejsce zajmujesz w kościele, takie miejsce zajmujesz w Kościele (przez duże K). Obyśmy zechcieli być jak najbliżej Pana Jezusa.
- W przyszłą niedzielę zapraszamy mieszkańców Podwola – (po obiedzie) o godz. 15 00 - na modlitwę przy kapliczce z racji poświęcenia pól i na Mszę św. sprawowaną o godz. 16 00 w ich intencji.
- W ubiegłą środę podczas pogrzebu + Juliana Machulskiego zamiast kwiatów na rzecz hospicjum zostało złożenie do puszek przed kościołem 5 000 zł. W imieniu tych, którzy opiekują się umierającymi składamy podziękowanie. Bóg zapłać.
- Ks. Adam Perz Rektor WSD w Kielcach prosi o przekazanie swojego numeru telefonu 693-030-987 młodemu osobom (szczególnie tegorocznym maturzystom), którzy pragną rozeznać swoje powołanie przed podjęciem decyzji wstąpienia do WSD.
- 17 czerwca br. uczniowie Zespołu Szkół Integracyjny w Kowali – Michał Bentkowski i Krzysztof Walaszczyk wzięli udział w finale XXX Konkursu Biblijnego Diecezji Kieleckiej. W konkursie uczestniczyło około 500 uczniów szkół podstawowych z całego województwa. Do finału zakwalifikowało się 113 najlepszych uczestników, wśród których znaleźli się również nasi młodzi parafianie. Z ogromną radością informujemy, że laureatem konkursu został Michał Bentkowski, uczeń klasy VII ZPI w Kowali. Serdecznie gratulujemy Michałowi zachęcamy do czytania Pisma Świętego.

- W dniu 11 lipca 2026 r. Zapraszamy na pielgrzymkę po Sanktuariach Świętokrzyskich. Planujemy zwiedzić z przewodnikiem Świętą Katarzynę, Święty Krzyż, Klasztor Cystersów w Wąchocku, Sanktuarium MB Ostrobramskiej w Skarżysko - Kamienna. Świętokrzyska Zagroda Kultury HARMONIA w Huta Szklana. Zapisy do 5 lipca. Koszt ok. 250 zł. W cenie: transport, wejściówki, przewodnicy, ubezpieczenie. Zapraszamy.
- Pragnę powiadomić, że wraz nadaniem numeru nowej plebanii, zmienił się adres naszej Parafii. Dotąd ul. Chęcińska 312, a aktualnie obowiązująca ul. Szkolna 1 A.
- Dziękuję za posprzątanie kościoła. Wczoraj pracowali: Wojcieszewska Stanisława, Gawęcka Teresa, Podsiadło Halina, Malicka Danuta, Lużyńska Janina. W przyszłym tygodniu proszę kolejne rodziny z ul. Chęcińskiej.

Boży człowiek... - bł. Maria Lhuilier (25 czerwca)

Maria Lhuilier należy do grupy 19 męczenników z Laval, którzy ponieśli śmierć w czasie rewolucji francuskiej między 20 stycznia a 17 października 1794 r. Zgłosiła się do Kanoniczek Regularnych św. Augustyna z Kongregacji Zakonnicy Szpitalnych od Miłosierdzia Jezusa. Została u nich siostrą konwerską, przyjmując imię siostry Marii od św. Moniki. Przez całe życie oddawała się posługom fizycznym i była wzorem wszystkich cnót zakonnych. W czasie rewolucji francuskiej, po przesładowaniach wynikających z ustanawianego prawa, nastąpiły przesładowania krwawe. Siostry zostały wyrzucone ze szpitala, w którym pracowały, musiały się schronić w Laval w opuszczonym klasztorze urszulanek. Maria odmówiła zdjęcia habitu i złożenia przysięgi na Konstytucję cywilną, sprzeczną z prawami Kościoła. Została za to uwięziona; trybunał rewolucyjny w Laval liczył na to, że więzienie ją złamie. Tak się jednak nie stało. Jej silny opór sprawił, że została skazana na śmierć. Słyszając taki wyrok, Maria upadła na kolana i ze łzami zawołała: "Mój Boże! Cóż to za łaskę mi dajesz, włączając mnie do grona swoich męczenników, mnie, tak grzeszną!" Tuż przed śmiercią powtarzała: "Boże mój, muszę umrzeć śmiercią tak słodką, podczas gdy Ty tak wiele musiałeś dla mnie wycierpieć!" Została publicznie ścięta 25 czerwca 1794 r.

Zamyśl się...

„Pan będzie strzegł twego wyjścia i przyjsia teraz i po wszystkie czasy.” /Ps 121,8/

Uśmiech...

Po powrocie z Afryki podróżnik opowiada swoje przygody znajomym:
- Wyobraźcie sobie, że w głębi Czarnego Łądu spotkałem szczerp dzikich, odżywiających się wyłącznie ludzkim mięsem...
- Mój Boże, w piątek też?! – przerywa mu ksiądz.

Coś dla ducha...

Wojenny statek

Pewien wojenny statek patrolował bardzo niebezpieczną część Morza Śródziemnego. W powietrzu wisiało coś złego. Widoczność była słaba, a w dodatku ograniczała ją gęsta mgła. Sam kapitan stanął na mostku i nadzorował swoją załogę. Kiedy zapanowała już ciemność, stojący na posterunku marynarz zawołał: «Widzę światło!». «Czy jest nieruchome, czy się oddala?», zapytał kapitan. «Nieruchome, kapitanie, odpowiedział marynarz. Oznaczało to, że wojennemu statkowi zagrażało śmiertelne niebezpieczeństwo zderzenia się z innym statkiem. Kapitan rozkazał nawigatorowi: «Wyślij natychmiast znak: płyniemy na siebie, zmieńcie o 20 stopni wasz kierunek». Po chwili przyszła odpowiedź: «Lepiej, żebyście wy zmienili kierunek o 20 stopni». Kapitan jeszcze raz zawołał: «Przekaż: ja tu jestem kapitanem, zmieńcie kierunek o 20 stopni». Kolejna odpowiedź brzmiała: «Ja jestem marynarzem drugiej kategorii. Lepiej dla was, żebyście to wy zmienili kierunek o 20 stopni». Kapitan rozwścieczył się do końca. «Przekaż - wrzeszczał już na całe gardło - jesteście statkiem wojennym, zmieńcie kierunek o 20 stopni». Nadeszła kolejna odpowiedź: «A ja jestem latarnią morską». Wtedy wojenny statek zmienił swój kierunek.

«Jezus powiedział: Ty jesteś Piotr (czyli Skala) i na tej Skale zbuduję Kościół mój, a bramy piekielne go nie przemogą». Nie jesteśmy w stanie spowodować zniknięcia Kościoła. Możemy natomiast sprawić zniknięcie samych siebie będąc przeciw Kościołowi. /Bruno Ferrero/